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Teoría & Derecho: revista 
de pensamiento jurídico* 

N.º 36 (2024) 
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N.º 192, julio-agosto 
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N.º 8, agosto 2024 
 

 
 

Revista Española de 
Derecho Administrativo 
N.º 234, julio-sept. 2024 

 

 
 

Gestión y Análisis de 
Políticas Públicas. 
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N.º 35, julio 2024 
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https://revistasonline.inap.es/index.php/GAPP/issue/view/746
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La Ley Unión Europea 
N.º 127, julio 2024 

 
 

Revista Aranzadi Unión 
Europea 

N.º 7, julio 2024 
 

 
 

Revista de Derecho 
Constitucional Europeo* 
N.º 41, enero-junio 2024 

 

 
 

Cuadernos Europeos de 
Deusto* 

N.º 71 (2024) 

   
 

  

https://www.ugr.es/~redce/REDCE41/organigrama.htm
https://ced.revistas.deusto.es/issue/view/316
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La Ley Mercantil  
N.º 115, julio 2024 
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N.º 1009 (2024) 
 

 
 

Revista Galega de 
Dereito Social* 

N.º 20 (2024) Extraord.  

 
 

Revista Jurídica de la 
Comunidad de Madrid* 
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Revista de Derecho de 
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N.º 131, julio 2024 
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Revista de Derecho 
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N.º 47 (2024) 

 
 

Informática y Derecho* 
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https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/671118
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https://revistas.uned.es/index.php/derechopolitico/issue/view/1867
https://reunido.uniovi.es/index.php/RJA/issue/view/1460
https://www.fiadi.org/revistas/revista-iberoamericana-de-derecho-informatico-numero-15/
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Trabajo y Derecho 
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Boletín Laboral 
N.º 7, julio 2024 

 
 

Gestión Práctica de 
Riesgos Laborales 

N.º 219 julio-agosto 2024 
 

 
 

Revista Española de 
Derecho del Trabajo 
N.º 276, junio 2024 

 

 
 

Revista General de 
Derecho del Trabajo y 

Seguridad Social 
N.º 68, julio 2024 

 

 

  

https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/669598
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/670779
https://www.iustel.com/v2/revistas/detalle_revista.asp?id=12&numero=68
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Informe Mensual La 
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Forum Fiscal 
N.º 310, julio 2024 
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Documentación 
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Carta Tributaria: Opinión 
N.º 112, julio 2024 

 

 
 

Técnica Contable y 
Financiera 

N.º 76, julio-agosto 2024 

  

  

https://www.caixabankresearch.com/es/informe-mensual/491/julio-2024/informe-mensual-julio-2024-num-491
https://www.revistasice.com/index.php/BICE/issue/view/842
https://cronicatributaria.ief.es/ief/ct/index.php/cronica-tributaria/issue/view/93
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/671131
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Índice: revista de 
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N.º 94, julio 2024 

 
 

Afkar-ideas* 
N.º 72, verano 2024 

 

 

https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/671044
https://dialnet.unirioja.es/ejemplar/669656
https://www.defensa.gob.es/gabinete/red/2024/red/red-418.html
https://investigacionesturisticas.ua.es/issue/view/1160
http://www.revistaindice.com/numero94/
https://www.politicaexterior.com/revista/afkar-ideas-72/
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Editorial
 

Informe especial del Tribunal de Cuentas europeo sobre contratación pública

Espacio OIResCon: apuntes de contratación pública
 

Desafíos y oportunidades de la contratación pública concesional en España, Francisco Javier García Ruiz

Sanidad y contratación
 

Compra pública innovadora + salud, innovación al cuadrado, Ana Isabel Rodríguez Belda

Casos prácticos
 

Comprando soluciones tecnológicas innovadoras para mejorar el servicio de limpieza viaria, Diana Gordo Cano

Contratación pública local
 

El umbral de saciedad para valorar el criterio precio, María Pilar Batet Jiménez.

La compra pública en imágenes
 

Plazos en la aplicación del Reglamento de Inteligencia Artificial de la Unión Europea. Calendario, Juan Carlos García Melián

Contratación práctica
 

La ejecución y extinción de los contratos en los poderes adjudicadores no Administración Pública, Francisco Javier Vázquez Matilla

La Administración opina
 

La brevedad de la justificación no implica carencia de motivación

Cambio en la doctrina del TACPCM sobre las mejoras salariales como criterio de adjudicación

Orden jurisdiccional competente para conocer la resolución de un contrato de PANAP

La existencia de un conflicto de intereses, que exige acreditación suficiente, no significa de modo automático la exclusión del procedimiento.
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El personal por subrogar no determina el PBL.

Legitimación de personas concejalas para interponer el REMC

No es causa de prohibición de contratar el no contar con un plan de igualdad si la empresa tiene menos de 50 trabajadores, aunque ello sea
exigido por el convenio colectivo

Para que proceda la exclusión de la oferta por incumplimiento del PPT este ha de ser claro, expreso, patente y deducirse sin esfuerzo

Contratista versus Administración
 

Integración de la innovación en los contratos de obra del sector público. Un elemento necesario para alcanzar los objetivos de la
contratación estratégica, Luis Castel Aznar

Contratación pública en la Red
 

El observatorio de la blogesfera de la contratación pública, Guillermo Yáñez Sánchez

Reflexiones
 

La legitimación activa para impugnar la adjudicación de un contrato basado en un acuerdo marco por parte del licitador no adjudicatario
del acuerdo marco, Miquel Àngel Alonso Latorre y Guillem Coyo Puyal

Asesoramiento externo en la contratación pública: su profesionalidad y control, Joaquín Llidó Silvestre

Usted pregunta
 

¿Es posible excluir al licitador por la presentación de un documento no exigible?

Incautación automática de la garantía definitiva ante un incumplimiento culpable del contratista

Modificaciones no previstas en la documentación que rige la licitación

¿Tiene el contratista el deber de ceder a la Administración los bienes necesarios para la explotación de la concesión inicial tras la resolución
del contrato por mutuo acuerdo?

Naturaleza jurídica del contrato de asesoramiento jurídico a mujeres maltratadas

Los tribunales deciden
 

Competencia del poder adjudicador para la exclusión de ofertas con indicios fundados de conductas colusorias

Central de compras y contratos públicos transfronterizos

Abono de una certificación con cargo al FLA: intereses de demora

Covid 19 y reequilibrio de las concesiones: ¿son aplicables las teorías del riesgo imprevisible o factum principis?

Incumplimiento del contrato por parte de la Administración. ¿puede el concesionario dejar de abonar el canon concesional?

¿Puede el contratista resolver un contrato de obras cuya ejecución se ha suspendido durante más de 8 meses, aunque no concurra culpa de
la Administración?
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EDITORIAL

La oferta de empleo público correspondiente al ejercicio 2024

CONSULTAS

1. Animales.— Control de las colonias felinas situadas fuera del casco urbano

2. Contratación local.— Levantamiento del velo y principio de proposición única

3. Funcionarios con habilitación nacional. Secretario.— Presencia de los habilitados en las comisiones

4. Funcionarios de la Administración Local.— Uso de Número de Identificación Personal por los empleados del
ayuntamiento

5. Haciendas locales.— Requisitos que deben reunir los avales para admitirse electrónicamente

6. Impuesto sobre Bienes Inmuebles (IBI).— No se puede repercutir el IBI a los arrendatarios de viviendas de
protección oficial

7. Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA).— Tributación en el IVA si el Ayuntamiento actúa como arrendatario y
también como subarrendador de un bien inmueble

8. Licencias administrativas.— Limitación a la implantación de viviendas de uso turístico

9. Población. Padrón de habitantes.— Duración mínima de un contrato de arrendamiento para acreditar la
residencia habitual

10. Policía municipal.— Requisitos para formalizar convenios de colaboración policial en Andalucía

11. Presupuestos Generales Locales.— Validez de la factura proforma en el reconocimiento de obligaciones
presupuestarias

12. Responsabilidad de las Administraciones Públicas.— Responsabilidad patrimonial por daños a un neumático si
tiene que cambiar los dos del mismo eje

13. Tasas. Locales.— Devengo de la tasa de residuos de la Ley 7/2022, de 8 de abril, con ordenanza aprobada en
2025

14. Urbanismo.— Órgano competente para la aprobación de un Plan de Inversiones del Patrimonio Municipal de
Suelo

15. Urbanismo. Planeamiento urbanístico.— Garantías exigidas constituidas con la aprobación de un Plan de
Sectorización

EMPLEO PÚBLICO LOCAL

El Consultor de los Ayuntamientos, Nº 8, Agosto de 2024, Editorial LA LEY
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Una vuelta más a la problemática de los «trabajadores indefinidos no fijos». Desde la Sentencia del TJUE de 22 de
febrero de 2024 a la Sentencia del TJUE de 13 de junio de 2024. Rosa María PECHARROMÁN SÁNCHEZ

La implantación de un periodo de prácticas a los funcionarios interinos: conveniencia, oportunidad y legalidad (parte
II). Jesús MORA DE LA CRUZ

INNOVACIÓN Y E-ADMINISTRACIÓN

Descifrando la innovación pública: la clave del progreso. Saioa LEGUINAGOICOA GARCÍA

• Una imagen vale más que mil palabras

El lugar de España en el tablero de la innovación internacional. Rafa CAMACHO MUÑOZ

• Proyectos innovadores

Entrega de reconocimientos de la III edición de los Premios InnovaGLOC. Fernando MONAR RUBIA, Rafa CAMACHO
MUÑOZ y Borja COLÓN DE CARVAJAL FIBLA

CONTRATACIÓN DEL SECTOR PÚBLICO

Una perspectiva crítica de la STS sobre los umbrales de saciedad: ¿Qué ha dicho en realidad el Tribunal? Josep ORTIZ
BALLESTER y Francisco Javier DE LA TORRE VERA

El fraccionamiento indebido de los contratos a través de la figura del contrato menor y sus consecuencias. Alexandre
HERNÁNDEZ OSSÓ

ABOGACÍA PÚBLICA LOCAL

¿Puede considerarse el incendio provocado por la «chispa» de las bengalas lanzadas en un pasacalle de Correfocs
responsabilidad de la Administración? Yolanda PÉREZ VICENT

¿Puede ser objeto de sanción varar una embarcación en la orilla del mar a causa de una avería? Francisco Javier
MÓNER GONZÁLEZ

¿Existe la falta de colaboración tácita en materia de tráfico? Iñaki BILBAO CASTRO

ZONA LOCAL

• Rincón Local

I Encuentro Nuevas Promociones FHCN. Alberto BRAVO QUEIPO DE LLANO

Guía básica de APSITAL para los primeros días en tu ayuntamiento: decálogo del habilitado de nuevo ingreso. Enrique
DE LAS HERAS LANGA

• Práctica Local

La moción de censura: actuaciones de la Secretaría General, Miguel Ángel GARCÍA VALDERREY

INFORMACIÓN

• Jurisprudencia

• Reseñas legislativas
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Sumario

Tribuna

«El reconocimiento transfronterizo de medidas civiles de protección de las víctimas tras la Directiva (UE) 2024/1385 sobre la lucha
contra la violencia contras las mujeres y la violencia doméstica», Noelia Fernández Avello, Profesora ayudante doctora de Derecho
internacional privado, Universidad de Alcalá

Regulación

«La tercera etapa de la Unión Europea en la lucha contra la trata de seres humanos: la Directiva (UE) 2024/1712 del Parlamento
Europeo y del Consejo, de 13 de junio de 2024, relativa a la prevención y lucha contra la trata de seres humanos y a la protección de las
víctimas», Celia Carrasco Pérez, Contratada predoctoral FPI. Área de Derecho Procesal. Universidad de Burgos

Acciones de la Unión Europea

«Límites a la licitud de los modelos de "consentimiento o pago" en materia de datos personales», Pedro Alberto de Miguel Asensio,
Catedrático de Derecho internacional privado. Universidad Complutense de Madrid

Jurisprudencia

Sentencia seleccionada

«La sujeción al IVA de las retribuciones de los consejeros y administradores de sociedades (STJ 21 diciembre 2023, as. C‐288/22: TP y
Administration de l’enregistrement, des domaines et de la TVA)», Benjamí Anglès Juanpere, Profesor agregado de Derecho Financiero y
Tributario, Universitat Oberta de Catalunya (UOC)

«Las masas activa y pasiva en los concursos secundarios (STJ 3ª 18 abril 2024, ass. C‐765/22 y C‐ 772/22: Air Berlin)», Ángel Espiniella
Ménéndez, Catedrático de Derecho internacional privado de la Universidad de Oviedo

«Cuestión prejudicial y aspecto externo de la independencia judicial: la influencia del asunto Banco de Santander (STJ 7 de mayo de
2024, as. C‐115/22, NADA y otro)», Pilar Concellón Fernández, Profesora Ayudante Doctora de Derecho internacional público.
Universidad de Oviedo

«Derecho a la vida privada dentro y fuera de las redes sociales, protección de la ‘moral’ y despido discriminatorio por razón de
orientación sexual. A propósito de la Sentencia del Tribunal Europeo de Derechos Humanos de 7 de mayo de 2024, A.K. c. Rusia», José
Luis Monereo Pérez, Catedrático de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Universidad de Granada y Alejandro Muros Polo,
Profesor Doctor Sustituto Interino, Universidad de Granada

«Crisis bancarias: responsabilidad extracontractual del Banco Central Europeo por decisiones de supervisión prudencial de Banca Carige
(STG 10ª 5 de junio de2024, as. T‐134/21: Malacalza Investimenti y Malacalza/BCE)», Alberto J. Tapia Hermida, Catedrático de Derecho
Mercantil. Universidad Complutense de Madrid

Cronología de decisiones

Realización de la actividad con carácter independiente de un miembro del consejo de administración de una sociedad anónima a efectos
del IVA (STJ 3ª 21 diciembre 2023, as. C‐288/22: TP y Administration de l’enregistrement, des domaines et de la TVA)

Impugnación del inventario y de la lista de los acreedores presentados por el administrador concursal en procedimiento de insolvencia
principal en Alemania y procedimiento de insolvencia secundario en España (STS 3ª 18 abril 2024, ass. C‐765/22 y C‐772/22: Air Berlin
Luftverkehrs KG, Sucursal en España y Air Berlin Luftverkehrs KG, Sucursal en España)

Criterio de independencia para solicitar una cuestión prejudicial por parte de la Comisión nacional de arbitraje en materia de lucha contra
el dopaje en el ámbito del deporte de Austria (STJ GS 7 mayo 2024, as. C‐115/22: NADA y otros)

LA LEY Unión Europea, Nº 127, Julio de 2024, Editorial LA LEY
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McDonald’s pierde la marca de la Unión Europea Big Mac para designar productos de aves de corral (STG 5 junio 2024: T‐58/23:
Supermac’s/EUIPO — McDonald’s International Property ‐BIG MAC)

Covid‐19: el Tribunal de Justicia confirma la Decisión de la Comisión por la que se autorizó el Fondo de apoyo a la solvencia de empresas
estratégicas españolas (STJ 4ª 6 junio 2024, as. Asunto C‐441/21 P: Ryanair/Comisión)

Supervisión prudencial de las entidades de crédito Infracción suficientemente caracterizada de una norma jurídica que confiere derechos
a los particulares (STG 10ª 6 junio 2024, as. T‐134/21: Malacalza Investimenti y Malacalza/BCE)

Mujeres nacionales de un tercer país menores de edad que se identifican con el valor fundamental de la igualdad entre mujeres y
hombres debido a su estancia en un Estado miembro (STJ GS 11 junio 2024, as. C‐646/21: Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid)

La concesión del estatuto de refugiado en un Estado miembro se opone a la extradición del interesado a su país de origen (STJ GS 18 junio
2024, as. C‐352/22: Generalstaatsanwaltschaft Hamm)

Un Estado miembro no está obligado a reconocer automáticamente el estatuto de refugiado concedido en otro Estado miembro (STJ GS
18 junio 2024, as. C‐753/22: Bundesrepublik Deutschland)

El Derecho de la Unión prohíbe la utilización de la indicación «respetuoso con la piel» (STJ 1ª 20 junio 2024, as. C‐296/23: dm‐drogerie
markt)

Actualidad Unión Europea

La Comisión inicia los trabajos sobre un nuevo mecanismo piloto para impulsar el mercado del hidrógeno (3 junio 2024)

El Plan de Ejecución Común del Pacto sobre Migración y Asilo (12 junio 2024)

Informe anual de la Agencia de Asilo de la Unión Europea sobre la situación del asilo en Europa 2024 (17 junio 2024)

La Unión Europea facilitará la contratación de solicitantes de empleo de terceros países: Talent Pool (13 junio 2024)

El Consejo adopta su posición acerca de una Proposición de Directiva sobre la lucha contra la corrupción (orientación general) de 24 de
mayo de 2024 (14 junio 2024)

El Consejo da luz verde definitiva al Reglamento sobre restauración de la naturaleza (17 junio 2024)

El Consejo da luz verde a la celebración del Acuerdo sobre la conservación y utilización sostenible de la diversidad biológica marina de
zonas situadas fuera de la jurisdicción nacional (Acuerdo BBNJ) (17 junio 2024)

Mandato de negociación del Consejo para un reglamento que refuerce el papel de Europol en el apoyo a los Estados miembros en su
lucha contra el tráfico de inmigrantes y la trata de seres humanos (19 junio 2024)

El Consejo acuerda un mandato de negociación sobre la revisión del marco de gestión de crisis y seguro de depósitos (CMDI) para los
bancos (19 junio 2024)

Orientación general del Consejo sobre una nueva directiva que pretende hacer más efectiva la representación de los trabajadores en las
grandes empresas multinacionales (20 junio 2024)

Comunicado de prensa conjunto UE‐EE UU tras la reunión ministerial de Bruselas, sobre Justicia y Asuntos de Interior (20 y 21 junio
2024)

Directrices de la Unión Europea actualizadas sobre los menores y los conflictos armados (24 junio 2024)

Declaración de la Comisión Europea sobre el acuerdo al que se ha llegado sobre la renovación del Consejo General del Poder Judicial
español y la reforma de la Ley Orgánica del Poder Judicial (26 junio 2024

La Unión Europea inicia las negociaciones de adhesión con Ucrania (26 junio 2024)

La Unión Europea inicia las negociaciones de adhesión con Moldavia (26 junio 2024)

Propuesta del Coreper para mejorar el bienestar de los gatos y los perros estableciendo por primera vez normas mínimas a escala de la

LA LEY Unión Europea, Nº 127, Julio de 2024, Editorial LA LEY
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Unión Europea (26 junio 2024)

Acuerdo formal para poner fin a la continuación de los procedimientos de arbitraje dentro de la Unión Europea en virtud del Tratado
sobre la Carta de la Energía que son contrarios al Derecho de la Unión (28 junio 2024)
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Actualidad Civil 7-8/2024

E n Primera Persona
-

Eugenio Llamas Pombo: «Una concepción moderna del contrato no permite ya seguir hablando de la teoría general del contrato»

P ersona y Derechos
-

A fondo

Peligros de la prueba judicial practicada telemáticamente: examen crítico de los nuevos arts. 129 bis Y 137 bis LEC, Joan Picó Junoy

D erecho Inmobiliario
-

A fondo

La financiación de la rehabilitación para mejorar la sostenibilidad de los edificios en régimen de propiedad horizontal, María Teresa Alonso
Pérez

Debate jurídico

Legitimación activa y comunidades de bienes, coordinado por Alejandro Fuentes-Lojo, con Antonio Sallas Carceller, Francisco Javier
Arroyo Fiestas, Federico Adan Domenech y Mª José Achón Bruñén

D erecho de Familia y Sucesiones
-

A fondo

Conflictos familiares y soluciones. Los procesos especiales de familia y la mediación familiar, Rosa Perez Martell

Reembolsos por el pago de cargas de la sociedad de gananciales, Francisco Santana Navarro

Dossier de jurisprudencia

La presunción de ganancialidad desde la perspectiva del Tribunal Supremo, Jésica Delgado Sáez

D erecho de Contratos
-

A fondo

La elección de la parte contratante y el principio de no discriminación: la contribución de la experiencia española al Derecho
Latinoamericano, Pamela Prado López
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Índice sistemático
Incremento salarial para los empleados públicos

Subida salarial de los empleados públicos, exenciones del IRPF a salarios inferiores al SMI y prórroga de las ayudas a La Palma (RDL 4/2024, 26 jun.)
Mutuas colaboradoras con la Seguridad Social: gestión de prestaciones

Mutuas colaboradoras: nuevas instrucciones para el acceso a los coeficientes en la prestación por incapacidad temporal (Resol. 17 jun. 2024)
Reforma del subsidio por desempleo: convalidación

Las diez claves de la reforma del subsidio de desempleo (RDL 2/2024, 21 may.)
Empleo y ocupación: normativa europea

Nueva Directiva comunitaria sobre empleo y ocupación (2024/1500, 14 may.)
Análisis normativo: prevención de riesgos laborales

Sector marítimo-pesquero embarcado. Reconocimientos médicos de aptitud y protección de la salud (RD 505/2024 de 28 de mayo; BOE 15 de junio)
Buques de pasaje de transbordo rodado. Prescripciones de estabilida. (RD 587/2024, de 25 de junio; BOE 26 de junio)

Sentencias destacadas: nuevas tecnologías
La celebración telemática del juicio oral para una de las partes no puede soslayar las garantías procesales de la otra
En la indemnización por traslado de centro de trabajo no se toma en cuenta el trayecto recomendado por Google Maps
Las conversaciones privadas de WhatsApp entre varias trabajadoras insultando a su jefe no pueden utilizarse para justificar su despido
El aviso de uso de cámaras de videovigilancia en el trabajo debe advertir si graba sonido

Jurisprudencia
Extinción contractual

Las trabajadoras embarazadas deben tener un plazo razonable para impugnar su despido
Improcedencia del despido por jubilación del empresario que reanudó como autónomo la misma actividad con otros trabajadores
El TS entiende que una misma sala de suplicación debe actuar de forma homogénea ante supuestos sustancialmente idénticos
Los trabajadores recolocados en empresas del grupo computan a efectos de despido colectivo en la empresa en la que cesan
Improcedente despido del profesor de Derecho Eclesiástico que llamaba a sus alumnos catetos
Tener sexo en el trabajo justifica el despido por más que sea un abandono laboral breve
Despedido por accionar el freno de mano para gastar una broma al compañero conductor

Derechos y deberes de las personas trabajadoras
El TJUE deja en manos de la justicia española la concesión de fijeza a los empleados públicos temporales objeto de contratación abusiva
El Supremo eleva cuestión prejudicial al TJUE relativa a la situación jurídica del personal laboral temporal del sector público
Ineficacia probatoria del registro del bolso de una trabajadora por un vigilante de seguridad sin la presencia de un representante o compañero
Es nula la práctica de desactivar el llamamiento de trabajadores de la bolsa de trabajo para eludir convertirlos en indefinidos
Es lícito que la empresa llame al trabajador durante su baja para interesarse por su estado de salud
Niegan a una trabajadora disfrutar de un permiso sin sueldo durante julio y agosto
El TSJ Madrid no reconoce la relación laboral a una becaria pese a la extensa duración de sus servicios

Prestaciones de la Seguridad Social
El complemento de maternidad se calcula sobre la pensión de incapacidad inicial, sin sumar el complemento de gran invalidez
Abono de los gastos médicos en la medicina privada durante la primera oleada de COVID
Derecho a viudedad de víctima de maltrato sin pensión compensatoria pese a denunciar después del divorcio
No procede declarar la incapacidad permanente absoluta o total a educadora infantil con trastorno depresivo, pero con posibilidad de mejoría

Prevención de riesgos laborales
No es accidente laboral el infarto en los vestuarios de la empresa antes de fichar
Accidente laboral: la indemnización moral de familiares solo es aplicable a los casos de gran invalidez

Doctrina administrativa
Criterios del Instituto Nacional de la Seguridad Social

Criterio de Gestión 10/2024, de 22 de mayo de 2024, del Instituto Nacional de la Seguridad Social. Complemento por mínimos. Subvención concedida para la
rehabilitación de la vivienda habitual
Criterio de Gestión 11/2024, de 13 de junio de 2024, del Instituto Nacional de la Seguridad Social. Incompatibilidad de las pensiones de incapacidad
permanente absoluta con trabajos que determinen la inclusión en el sistema de la Seguridad Social

Consultas de la Dirección General de Tributos
Consulta Vinculante V0711-24, de 16 de abril de 2024 de la Subdirección General de Impuestos sobre la Renta de las Personas Físicas
Consulta Vinculante V0552-24, de 9 de abril de 2024 de la Subdirección General de Impuestos sobre la Renta de las Personas Físicas

Consultas de la Comisión Consultiva Nacional de Convenios Colectivos
Consulta nº 23/2023, de 13 de diciembre de 2023, de la Comisión Consultiva Nacional de Convenios Colectivos
Consulta nº 25/2023, de 31 de octubre de 2023, de la Comisión Consultiva Nacional de Convenios Colectivos

Reseñas normativas
Normativa publicada durante el mes de junio en materia laboral y de Seguridad Social

Proyectos normativos
Proyectos normativos

Otros documentos de interés
Convenios sectoriales publicados en junio de 2024
Calendarios laborales 2024
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SUMARIO

EDITORIAL

Volvemos en septiembre

FISKAL KRONIKA

Ekaineko arau fiskalen berrikustea
Auzitegi Gorenak erregularizazio osoaren printzipioaren proiekzioa zehaztu du preskribatu gabeko ekitaldi batean preskribatutako oinarri ezargarri negatiboen
(OEN) erregularizazioaren esparruan

EN PORTADA

El tema del mes

La vivienda en el IRPF y el informe del Banco de España
Javier Armentia Basterra

OPINIÓN

Consolidación en los grupos fiscales en el Impuesto sobre Sociedades
Jessica Paola Nuñez Candia

CRÓNICA DEL MES

La recaudación de la Hacienda alavesa crece un 4,2% hasta mayo y supera los 903 millones de euros

La Diputación Foral de Bizkaia devuelve 106,7 millones de euros a las personas que cotizaron a una mutua antes de 1979

Gipuzkoa apuesta por una reforma fiscal "armonizada" entre los tres territorios históricos
La Hacienda Foral alavesa hace público el listado de los contribuyentes con deudas superiores a 600.000 euros

La Hacienda de Bizkaia seguirá apostando por el modelo actual de renta por ser "extraordinariamente positivo"

La Hacienda de Gipuzkoa aplica la reducción correspondiente al IRPF 2023 a quienes cotizaron a una mutua antes de 1967

ACTUALIDAD FISCAL

Temas de hoy

Conclusión de concurso de acreedores de persona jurídica con bienes sin liquidar: opciones de cobro de la deuda tributaria insatisfecha
Idoia Zapirain Torrecilla

CASOS PRÁCTICOS

IS. Gastos de reparación y conservación

IS. Deterioro por insolvencias: Sistema de dotación global
IS: Retribución en especie por utilización de vehículo

DISPOSICIONES NORMATIVAS

Álava

Bizkaia

Gipuzkoa
Territorio Común

DOCTRINA Y JURISPRUDENCIA

Revista Forum Fiscal, Nº 310, Julio de 2024, Editorial CISS
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Punto de vista

La trascendental importancia del lugar de realización de operaciones a efectos del Concierto Económico y su difícil interpretación.
Iñaki Alonso Arce

Repertorio de doctrina y jurisprudencia

Repertorio de doctrina y jurisprudencia

PROYECTOS Y DOCUMENTOS

Álava

Revista Forum Fiscal, Nº 310, Julio de 2024, Editorial CISS
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SUMARIO CARTA TRIBUTARIA DOCUMENTACIÓN Nº 112, JULIO 2024

PANORAMA FISCAL

▪ RDL 4/2024: rebajas fiscales en IVA, Renta y Sociedades

NORMAS DESTACADAS

Estatal

▪ Rebajas fiscales en IVA, Renta y Sociedades

▪ Actualización de la declaración anual de ayudas del Régimen Fiscal de Canarias y cambios en los modelos 038 y 296

Autonómico

▪ Valencia. Medidas tributarias urgentes para los afectados por el incendio de Campanar de Valencia

▪ Medidas tributarias aprobadas por las Leyes de Presupuestos y Medidas de las Comunidades Autónomas para 2024

Foral

▪ Álava. Se aprueban los modelos para la campaña del IS 2023

▪ Álava. Se actualizan y amplían los incentivos fiscales para el fomento de la cultura

▪ Bizkaia. Se aprueban los modelos y plazos de la campaña del IS 2023

▪ Gipuzkoa. Se aprueban los modelos y plazos de autoliquidación del IS 2023

PROYECTOS NORMATIVOS

▪ El nuevo modelo 283 del Régimen Especial de Baleares obligará a informar de las ayudas percibidas en Renta y Sociedades

NORMAS Y PROYECTOS PUBLICADOS

▪ Normas y proyectos publicados. Junio 2024

CONSULTAS TRIBUTARIAS

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Un autónomo colaborador en la actividad económica de su cónyuge puede deducir de su IRPF las cotizaciones a la Seguridad Social que
satisface directamente

▪ Calificación en el IRPF de las contraprestaciones percibidas por colaboraciones como articulista en un periódico y una revista de una profesora
de Universidad pública

▪ La víctima de una estafa bancaria (phishing) puede declarar lo sustraído como pérdida patrimonial en IRPF

▪ La dación de la vivienda habitual a la exmujer en concepto de daños y perjuicios por el impago de las anualidades por alimentos no está exenta
de IRPF

▪ A efectos de IRPF es renta en especie las compensaciones recibidas de Amazon a cambio de reseñas de sus productos a través del programa
Amazon Wine

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados
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▪ Fiscalidad de la extinción del condominio sobre una VPO compensando con la mitad del valor máximo que dicta la Comunidad de Madrid

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Fiscalidad de la actividad de empeño de joyas de oro

▪ La imposición de multas por los Colegios de abogados a sus asociados no está sujeta a IVA

SENTENCIAS

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ Cálculo de nuevos intereses sobre los ya devengados por lo abonado en concepto de pagos fraccionados indebidamente ingresados en virtud
de la DA 14ª de la LIS declarada inconstitucional

▪ A efectos de Renta, los árbitros de baloncesto deben calificar lo percibido de las federaciones o de las ligas profesionales como rendimientos
íntegros de actividades económicas

Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

▪ No hay devolución del ITPO derivada de la resolución de un contrato de compraventa declarada judicialmente ante el mutuo disenso

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ Concepto de establecimiento permanente a efectos de IVA cuando a la entidad beneficiaria le presta servicios de transformación una sociedad
vinculada establecida en otro Estado miembro

Carta Tributaria. Revista de Documentación, Nº 112, Julio de 2024, Editorial CISS
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SUMARIO CARTA TRIBUTARIA DOCUMENTACIÓN Nº 113, AGOSTO 2024

PANORAMA FISCAL

▪ Nuevo Reglamento de desarrollo del Régimen Fiscal Especial de las Islas Baleares

NORMAS DESTACADAS

Estatal

▪ La nueva declaración de consumo de energía eléctrica identifica a los clientes del bono social y del autoconsumo de renovables

▪ El nuevo Reglamento del Régimen Fiscal de Baleares facilitará la aplicación de los incentivos fiscales

▪ El nuevo Convenio de Doble Imposición hispano-paraguayo se estructura bajo las reglas BEPS de la OCDE

Autonómico

▪ Medidas tributarias aprobadas por las Leyes de Presupuestos y Medidas de las Comunidades Autónomas para 2024

Foral

▪ Modificado el Reglamento del Catastro Inmobiliario Foral en relación con el procedimiento de revisión de los valores catastrales

PROYECTOS NORMATIVOS

▪ Se suprime el modelo 037 de Declaración censal simplificada de empresarios, profesionales y retenedores

NORMAS Y PROYECTOS PUBLICADOS

▪ Normas y proyectos publicados. Julio 2024

CONSULTAS TRIBUTARIAS

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ IRPF del complemento de maternidad por aportación demográfica reconocido y abonado al contribuyente en 2022

▪ Repercusión fiscal del mantenimiento como clientes de las hipotecas suscritas por los trabajadores de una entidad bancaria tras su despido en
un ERE

▪ No es renta gravable en IRPF la cantidad percibida como garantía adicional ante posibles impagos futuros del alquiler

▪ La suscripción voluntaria por trabajador dependiente de un Convenio Especial le permite deducir en Renta las cuotas que abona a la Seguridad
Social

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ A efectos de IVA la atención telefónica durante 24 horas de los apartamentos turísticos no es servicio complementario propio de la industria
hotelera

▪ Ejercer la abogacía en un juicio puntual y en defensa de los propios intereses no obliga a darse de alta en el IVA

RESOLUCIONES ECONÓMICO-ADMINISTRATIVAS

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones

▪ Comprobación limitada incluyendo en el caudal hereditario una indemnización por seguro de amortización de préstamo omitida en la
autoliquidación del Impuesto sobre Sucesiones

SENTENCIAS

Carta Tributaria. Revista de Documentación, Nº 113, Agosto de 2024, Editorial CISS
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Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas

▪ El beneficio fiscal para los arrendadores de vivienda habitual incluye a los pisos de estudiantes, aunque su alojamiento sea sólo por un curso
académico

Impuesto sobre Sociedades

▪ No a todos los ingresos financieros percibidos de una filial puede aplicarse la deducción en IS por doble imposición interna

▪ Una sociedad en formación no es sujeto pasivo del IS cuando a la fecha del devengo del tributo su escritura de constitución no está aún inscrita
en el Registro Mercantil

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones

▪ La reducción por parentesco en Sucesiones es aplicable a la parte del dominio que se consolida pese a la prescripción previa del derecho a
liquidar por el desmembramiento del dominio

Impuesto sobre el Valor Añadido

▪ La exención en el IVA no alcanza al servicio de facturación a una Administración sanitaria por las oficinas de farmacia prestado por un colegio
profesional a sus colegiados

Procedimiento

▪ Es erróneo afirmar que el final del periodo voluntario de pago de la deuda tributaria es aquel en que se entiende desestimada la solicitud de
aplazamiento por falta de resolución expresa
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SUMARIO

SOSTENIBILIDAD

Herramientas para la primera implementación de las NEIS

Xavier Subirats y Ramón Bastida

Formato de presentación del Informe de Sostenibilidad

Miguel Villacorta

ESPACIO ICAC

Cesión gratuita inmueble

 Gastos de homologaciones y certificados de productos

Impuesto turístico balear.

Componentes cifra negocios en Sociedad Holding

Contraprestación contingente en la venta de participaciones

Casos prácticos BOICAC 137, marzo 2024

Ángel Alonso y Raquel Pousa

CONTABILIDAD

Revolución informativa: Nuevos criterios de presentación de estados financieros bajo NIIF (II)

Carlos Barroso

Cuantificar intangibles. El oxímoron del fondo de comercio interno en empresas

Agustín Moreno

Tipos de PPA y su Contabilización

Manuel Laborda Romero

GESTIÓN FINANCIERA

Régimen Piloto Europeo en DLT: Tokenizando el Mercado Financiero

Luz Parrondo

FISCALIDAD

Principales novedades fiscales para empresas implicadas en estructuras de grupo y con operaciones internacionales

Armando Rodríguez Aguado

LA SOLUCIÓN DEL EXPERTO

El Estado de información no financiera en las cooperativas

Mariano Pérez Ruiz
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Medidas fiscales recogidas en el Real Decreto‐ley 3/2016 consideradas inconstitucionales

Mariano Pérez Ruiz

Novedades de los trabajadores en prácticas con centros formativos

María Torres Sanz

NORMAS INTERNACIONALES

La NIIF 18, la nueva norma sobre presentación e información a revelar en los estados financieros

Arancha Muñoz y Fernando Polo

Principales decisiones de las deliberaciones de los órganos emisores de normas e interpretaciones de la Fundación de Normas
Internacionales de Información Financiera (NIIF) en el mes de mayo de 2024

Horacio Molina Sánchez

NORMAS COMENTADAS

Plan General de Contabilidad. Modificaciones en la documentación contable

Normativa contable europea. Modificaciones en las NIC‐NIFF

Adolfo Millán
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Sumario

Editorial

La (limitada) reforma guadiana del marco legal básico de la ordenación territorial y urbanística y la necesaria ampliación de su
perspectiva, Luciano Parejo Alfonso

Ordenación territorial y urbanística

El (posible) inminente objetivo europeo de restauración de la naturaleza y su impacto en la ordenación territorial y urbanística, Luciano
Parejo Alfonso

La incidencia en la regulación de la Ley 9/2001, del suelo de Madrid, del principio de desarrollo sostenible y los criterios de ordenación
adoptados en la posterior legislación básica estatal y en las nuevas estrategias y directivas europeas, Sebastián Olmedo Pérez y Juan
Antonio Lobato Becerra

Análisis territorial y social

Expropiación de aprovechamientos urbanísticos de bienes de dominio público, con referencia específica a Asturias, Rafael González del
Santo Fernández

Aplicación del coeficiente de situación de la ordenanza municipal del impuesto de actividades económicas, una propuesta método‐lógica,
Marcos Ortega Montequín

Técnica urbanística

Presentación: el urbanismo en Valencia y Murcia

Retos urbanísticos de la ciudad de Valencia, Juan Giner Corell

Presente y futuro del urbanismo en Murcia, Antonio Javier Navarro Corchón

Práctica profesional urbanística

La evaluación ambiental de los instrumentos urbanísticos y la determinante situación básica del suelo, Anna Spuche Catalunya

Disciplina urbanística

La imprescriptibilidad en la Ley de Costas: la sentencia del Tribunal Constitucional. 76/2024, de 8 de mayo, José María Domínguez Blanco

Opinión

Fosas sépticas como sistemas de saneamiento: implicaciones jurídicas en la degradación del suelo urbano y la extinción de la condición
de solar, Patricia Lacal Romero

La reforma de la Plaza de la Reina. Un proyecto urbano para la convivencia, Jose María Tomás Llavador

Las propuestas de delimitación de actuaciones de transformación urbanística en el derecho urbanístico de Andalucía, José Manuel
Bejarano Lucas

Formularios y modelos
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La delegación del ejercicio de la potestad expropiatoria del ayuntamiento a otras administraciones públicas en materia urbanística,
Miguel Ángel García Valderrey

El urbanismo en el estrado

Legitimación de los particulares para formular modificaciones de planes especiales de protección

Procedimiento de apremio ya iniciado sobre una parcela incluida en un ámbito de gestión urbanística adquirida por un nuevo propietario

Recepción tácita de obras de urbanización

Subrogación del adquirente de una parcela en los costes de urbanización devengados sobre la misma

La Administración puede declarar la responsabilidad solidaria de los agentes intervinientes en la ejecución de la obra cuando la
construcción se arruine

El Supremo anula la sentencia que ordenó demoler 129 apartamentos turísticos en Roquetas de Mar

Usted pregunta

Cómputo del plazo de prescripción para ejecutar la demolición en un expediente de disciplina urbanística

Modificación de parcela destinada a equipamientos colectivos

El interés social como destino propio de los ingresos integrantes del patrimonio municipal de suelo

¿Es posible autorizar mediante licencia en el mismo acto la segregación de una parte de una finca urbana y agruparla a otra colindante
perteneciendo a distintos propietarios?

Notas de actualidad

La sentencia del Tribunal Constitucional sobre la Ley andaluza de impulso para la sostenibilidad del territorio, Luciano Parejo Alfonso
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